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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehireilik ve İklim Değişikliği Bakam Sayın Murat Kurum
tarafından yazılı olarak eevaplandınimasını saygılanmla arz ederim.

Nurten YONTAR

Tekirdağ Milletvekili

Çorlu ilçemiz deri, tekstil ve kimya gibi sektörlerde oldukça gelişmiş olup, sanayinin en
yoğun bulunduğu ilçelerimizden biridir. Bu nedenle Çorlu’da yaşayan vatandaşlarımız,
özellikle son 1-2 yıldır neredeyse nefes almayı bile imkânsız hale getiren, peneerelerini
açamayan ve çok kötü kokan bir hava solumak zorunda kalmaktadır.

Bu kirli hava kent sakinlerinin eiğerlerini etkilediği gibi göz hastalıkları sorunlarının
yaşanmasına da sebep olmaktadır. Birçok kez bununla alakalı basın açıklaması yapmamıza,
soru önergesi vermemize ve meelis kürsüsünden defalarca dile getirmemize rağmen, kirli hava
konusu bir türlü çözüme kavuşturulamamıştır.

Çorlu Kent Konseyi Çevre ve Sağlık Çalışma Grubu, yaşanan bu hava kirliliğine dikkat
çekmek için Çorlu Atatürk Meydam’nda eylem yapmıştır. Söz konusu bu eylem bölgemizde
bulunan ve herkes tarafından bilinen bazı fabrikalardan yayılan boya, alüminyum, hurda ve
metal kokulan salmımmı protesto etmek için yapılmıştır. Amlan fabrikalarda tedbirlerin bir an

önce alınması ve çevreye zehir saçanlara caydırıcı cezalar uygulanması tüm Çorlu kamuoyunun
beklentisidir. OSB’ler kanuni olarak belediyeler tarafından denetlenemediği için belediyelerin
OSB’ler üzerinde herhangi bir yaptmmı bulunmamaktadır. Aynca OSB’lerin Yönetim

Kurululan da OSB’lere baskı yapamamakta olup, bu hava ve çevre kirliliği adeta Çorlu’nun
kaderi olmuştur.

Tekirdağ Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Müdürlüğü ekipleri tarafından
denetimler yapılmakta, cezalar kesilmekte ve bazı fabrikalar için faaliyetleri durdurma kararı
verilmektedir. Ancak verilen bu cezalar caydırıcı olmamakta ve bazı fabrikalar son sürat

çevreyi kirletmeye devam etmektedir. Çevreyi kirleten bu tesislere yönelik denetimlerin daha
sık yapılmasmm gerekliliği, tüm Çorlu halkı tarafından görülmektedir.

Bu bilgiler ışığında;

1- 2022 yıhmn başından günümüze kadar Çorlu’da denetimi yapılan fabrikaların isimleri
nedir?

2- Söz konusu fabrikalara yapılan bu denetimler hangi sıklıkta yapılmaktadır?

3- Bu fabrikaların hangisine ne kadarhk bir ceza kesilmiştir?

4- Kesilen bu cezaların ne kadarı ödenmiştir? Ödenmeyen cezalarla ilgili Bakanlığınız
tarafından ne tür tedbirler alınmaktadır?
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5- 2022 yılının başından günümüze kadar Çorlu Organize Sanayi Bölgesinin içinde
bulunan ve denetimleri yapılan fabrikaların isimleri nedir?

6- OSB’lerin içinde bulunan bu fabrikalara yapılan bu denetimler hangi sıklıkta
yapılmaktadır?

7- OSB’lerin içinde bulunan bu fabrikalann hangisine ne kadarlık bir eeza kesilmiştir?

8- OSB’lerin içinde bulunan bu fabrikalara kesilen cezaların ne kadarı ödenmiştir?
Ödenmeyen cezalarla ilgili Bakanlığmız tarafmdan ne tür tedbirler alınmaktadır?

9- Çevreyi kirleten ve zehirleyen tesislere verilen cezaların arttmlması ve gerçekten
caydırıcı hale getirilmesi hususunda bakanlığınızca planlanan herhangi bir çalışma var
mıdır?


